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روی موج کوتاه

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: در 
بزرگترین پرونده فساد همچون بابک 
زنجانی، به ستاد کل نیروهای مسلح و 
نیروی انتظامی نفت فروخته شد اما پول 
آن برنگشته است و هنوز در حال رایزنی 

هستیم که پولش را بگیریم.
اسحاق جهانگیری جمعه‌شب 
با حضور سه ساعته در کلاب هاوس 
اظهار کرد: ما کوتاهی کردیم، باید همان 
اول دولت، گزارش جامعی نسبت به 
آنچه تحویل گرفتیم از دولت قبل 
ارائه می‌دادیم؛ وقتی پاسخ نمی‌دهیم 

بعضی‌ها خیلی رویشان زیاد می‌شود.
وی افزود: آقای احمدی‌نژاد در 11 
بند از من شکایت کرد، در مرحله دادسرا 
رفتم و دفاع کردم از خودم و در نهایت 

منع تقعیب صادر شد.
معاون اول رئیس جمهوری با بیان 
اینکه احمدی‌نژاد کاری کرده است که 
تا ده‌ها سال دیگر سرمایه‌‎ها به کشور 
بازنگردد، گفت: یکی از فسادهای دوره 
احمدی‌نژاد بابک زنجانی بود. با 4 امضای 
وزیرش، بیش از 1.7 میلیارد دلار نفت به 
زنجانی دادند. نفت به نیروهای مسلح 
دادند، به نیروی انتظامی دادند؛ هیچکدام 
پولش برنگشت. درباره آن دولت هر 
وقت حرف می‌شود، اعصاب انسان خرد 

می‌شود، الان هم آمده است حرف‌های 
آنچنانی می‌زند و مردم هم فکر می‌کنند 

یک ناجی پیدا شده است.
 ماندم تا امثال بابک زنجانی 

پیدا نشوند
وی ادامه داد: در سال ۹۶ کاغذ 
سفیدی نشان دادم که زندگی شخص 
من همچون این کاغذ سفید پاک است. 
من در رده مسئولان جمهوری اسلامی 
یک ریال به دنبال استفاده شخصی 

نبوده‌ام.
معاون اول رئیس جمهوری ایران با 
بیان اینکه روی موضوع حقوق نجومی 
خیلی مانور داده شد، اضافه کرد: در مورد 
عیسی شریفی، املاک نجومی هیچ 
توضیحی به مردم داده نشد. من بر خلاف 
نظر برخی در دولت ماندم تا امثال بابک 

زنجانی دیگری ایجاد نشود.
جهانگیری اظهار کرد: به بابک زنجانی 
یک میلیارد دلار پول داده شده است؛ آن 
هم بدون مصوبه شورای امنیت ملی. نفت 
را می‌گرفته و پول آن را بر نمی‌گردانده، 

دوباره به او نفت می داده‌اند.
وی اشاره کرده که امروز شرکت نفت 
ما یکی از بزرگترین بدهکاران به بانک 
مرکزی است که گفته است در صنایع 

نفتی سرمایه‌گذاری کرده است.

 برادرم هر کاری کرده،
 در دولت احمدی‌نژاد بوده

جهانگیری همچنین درباره پرونده 
فساد مالی برادرش نیز تاکید کرد که 
فعالیت اقتصادی برادرش هم در دوره 

احمدی‌نژاد بوده است. 
او گفت: سال 96، در انتخابات حضور 
پیدا کردم و حرف زدم؛ من بعد از آن 
خیلی هزینه دادم؛ سه ماه بعد از حضورم، 
برادرم به عنوان بخش خصوصی، ایشان 
را به نحو عجیبی گرفتند؛ من از رسانه‌ها 
فهمیدم بازداشتش کردند. برادر من که 
قائم‌مقام من نبوده، برادر من که معاونم 
نبوده، من هیچ ارتباط کاری با برادرم 
نداشتم. برادرهای من آنقدر مراقب 
هستند که دفتر من هم نمی‌آیند. هر 
کاری هم که کرده در دولت احمدی‌نژاد 
کرده است. وی با بیان اینکه برادرش در 
پرونده مذکور تنها دو اتهام داشته است، 
افزود: یک پرونده را آنچنان پررنگ 
می‌کنند، در حالی که یک پروند چندین 
هزار میلیارد دلاری هیچ خبری از آن 

منتشر نمی‌شود.
 چگونگی شکل‌گیری 

ارز 4200 تومانی 
معاون اول رئیس جمهوری در بخش 
دیگری از اظهارات خود درباره چرایی 

اعلام 4200 تومانی ارز و افزایش قیمت 
بنزین، گفت: ما با شروع دولت سه نرخ ارز 
داشتیم، ارز هزار و ۲۲۶، دو هزار و 477 و 
ارز آزاد که از اسفند ۹۱ حدود چهار هزار 
تومان بود اما با شروع این دولت روند 

کاهشی داشت.
وی افزود: در ابتدای دولت به سمت 
تک نرخی کردن ارز رفتم و دو نرخ ارز  را 
ادغام کردم. در پایان دولت یازدهم نرخ 
آزاد و دولتی به هم نزدیک شده بود. در 
سال ۹۵ شوکی در بازار ایجاد شد و عمدتا 

دولت به سمت سازوکار اقتصادی رفت.
جهانگیری ادامه داد: این پیشنهاد 
اقتصاددانان دولت بود اما به مرور 
مشخص شد که کارگشا نیست. اتفاقاتی 
در کشورهای همسایه به خصوص آنهایی 

که ارز وارد می‌کردیم، رخ داده بود و 
گزارش‌های امنیتی بود که آنها مانع ورود 

اسکناس ارز به داخل کشور شده بودند.
وی اضافه کرد: موجودی ارز در 
ابتدای ۹۷ کمتر از یک روز عرضه در سال 
۹۶ بود. از آن سو، رئیس جمهوری آمریکا 
اعلام کرده بود تصمیم جدیدی خواهد 

گرفت. سه راهکار روی میز بود.
معاون اول رئیس جمهوری با 
تاکید بر اینکه مسئولان سیاسی کشور 
تذکرات پی در پی می‌دادند که باید این 
وضع تغییر کند، اظهار کرد: سه گزینه 
روی میز، ادامه وضع موجود، تعیین 
عدد ثابت و تعیین عدد شناور بود تا 
بتوانیم هم تامین ارز داشته باشیم و هم 
از شوک ناشی از خروج آمریکا از برجام 

جلوگیری کنیم.
جهانگیری گفت: قرار بود این نرخ 
برای چند ماه انجام شود، با خروج 
آمریکا از برجام هیچ اتفاق خاصی نیفتاد 
همچنانکه آنها چنین پیش‌بینی کرده 
بودند. در مرداد ماه در نشست سران قوا 
سیاست ارزی مورد بررسی قرار گرفت، 
در آنجا بر اساس اصرار برخی سران 
قوای سه‌گانه، قرار شد نرخ ۴۲۰۰ تومن 

ثابت بماند.
 درباره بنزین 

برخورد بدی با من شد
وی افزود: اینکه گفته شد ارز 
جهانگیری، وقتی آن شب تصمیم‌گیری 
شد، اعضای آن جلسه که شامل تیم 
اقتصادی دولت و غیر دولت بود، اعضای 
دولت و برخی از مشاورین رسانه‌ای اقای 
رئیس جمهور، پیشنهاد کردند برای 
اینکه تحت عنوان تصمیم دولت در 
جامعه جا بیافتد، جهانگیری آن را اعلام 

کند، اما من مخالف بودم.
معاون اول رئیس جمهوری تاکید 
کرد: این ارز 4200 مصوبه جلسه سران 
سه قوه است؛ اینکه آقایان در موردش 
اظهار نظر نکردند بعدا، به خودشان بر 

می‌گردد.
وی با اشاره به کاهش شدید منابع 
ارزی از ۱۰۰ میلیارد دلار به ۵ میلیارد 
دلار ادامه داد: در هر سال تلاش شد، 
میزان تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومن کاهش 
یابد و حتی تصمیم داشتیم که در آخر 
سال ۹۹ این ارز حذف شود. اما مجلس 

ناگهان این مسئله را رسانه‌ای کرد و باعث 
شد که کالاها انبار شوند.

جهانگیری در بخش دیگری از 
اظهارات خود گفت: در بحث بنزین، من 
در سال 98، در جلسه سران سه قوه، من 
پیشنهاد دیگری راجع به بنزین داشتم. 
من پیشنهاد دادم که بنزین را به خودرو 
ندهیم زیرا برخی بیش از یک خودرو 
دارند. بیش از ۴۸درصد جمعیت هیچ 
خودرویی ندارند، برخی از مردم شدیدا 
فقیر هستند و باید به طبقه فقیر کشور 

کمک کنیم. 
وی افزود: در آن جلسه بعد از این 
پیشنهاد با من برخورد بدی شد. من یک 
دفعه قهر کردم و وسایلم را جمع کردم، اما 
در خانه خودخوری کردم که مگر می‌شود 
در این زمان مردم را تنها بگذارم، نصف 
کابینه آمدند و‌ گفتند مگر می‌شود شما 
نباشید. گفتم باید از جانم مایه بگذارم و 

به مردم خدمت کنم.
هیچ وقت نگفتم نامزد نمی‌شوم

معاون اول رئیس جمهوری درباره 
نامزدی در انتخابات ریاست جمهوری 
گفت: نظر شخصی من منفی است اما 
هیچ وقت نگفتم که نامزد نمی‌شوم؛ 
تابع جمع هستم اما اگر به نظر قطعی 
برسند، حتما با بزرگان کشور مشورت 
خواهم کرد. کشور در شرایط ویژه‌ای 
است، نیازمند برنامه تیم و انسجام ملی 

دقیقی است.
جهانگیری افزود: تاکنون چنین 
تصمیمی نگرفته‌ام و اگر تصمیمی 
گرفته شود حتما با مردم در میان خواهم 

گذاشت.

گفته‌ها و ناگفته‌های جهانگیری در کلاب‌هاوس؛

نیروهای مسلح و انتظامی نفت را فروختند و پولش را ندادند

خبر

 رئیس سازمان انرژی اتمی با بیان اینکه آقایان 
طوری صحبت می‌کنند که گویی قبل از برجام 
همه چیز گل و بلبل بوده، گفت: فراموش نکنید 
که پیش از توافق به دلیل قطعنامه 1929، حتی 

نمی‌گذاشتند کشتی‌هایمان عبور و مرور کنند. 
علی‌اکبر صالحی با حضور در »کلاب هاوس« 
افزود: به گونه‌ای مسائل را مطرح می‌کنند که گویی 
به خاطر تحقق برجام، این بدبختی‌ها بر کشور نازل 
شده است؟ فرض کنید اصلا برجامی در کار نبود؛ 
اصلا چرا وارد مذاکره شدیم؟ برای اینکه تحریم‌ها 

و هفت قطعنامه شورای امنیت را برداریم.
وی توضیح داد: پیش از برجام، شرایطی بود 
که با هیچ کشوری نمی‌توانستیم صحبت کنیم، 
حتی با نزدیکترین کشور که عراق باشد. وقتی 

برای مطالباتمان به عراق می‌رفتیم، می‌گفتند ما 
دوست شما هستیم، اما شما تحریم سازمان ملل 
هستید و نمی‌توانیم پول شما را بدهیم. بله، شرایط 
آنطور بود؛ هر شش ماه، ۲۰ درصد از صادرات نفت 
ایران کم می‌شد؛ صادرات ما به زیر یک میلیون 
رسید. وضعیت همینطور داشت ادامه پیدا می‌کرد 

که به سال ۹۲ خورد.
رئیس سازمان انرژی اتمی ادامه داد: پس یک 
طوری مسائل را مطرح نکنید که گویی همه چیز 
پیش از برجام راحت و خوب بوده، یعنی تحریمی 
نداشتیم و ارز هم شرایط خوبی داشت. آقایان 

تحریم‌های فلج کننده را فراموش نکنید.
وی با بیان اینکه برجام و مذاکره برای رفع 
تحریم‌ها و لغو آن قطعنامه‌ها بود، تصریح کرد: 

ما قبل از برجام نامه‌ای به حضرت آقا راجع به 
تحریم‌های فلج‌کننده نوشتیم که مورد پسند 
ایشان قرار گرفت. برجام آمد که آن شرایط را 
بردارد. خوب ترامپ آمد از برجام خارج شد؛ حالا 
با این حرف‌های که می‌زنند یعنی برجام است 
که باعث تحریم‌ها شده؟ برجام است که این 
گرفتاری‌ها را ایجاد کرده؟ طوری صحبت می‌شود 
که گویی قبل از برجام گل و بلبل بوده، و برجام آمده 
همه شرایط را بهم ریخته؛ عزیزان فراموش نکنید، 
من آن موقع وزارت خارجه بودم؛ با بانک مرکزی 
گرفتار بودیم که از کجا و چطوری دلار بیاوریم، با 

چه بدبختی‌هایی.
صالحی گفت: آن زمان، پنج کشتی از عمان 
برای صادرات نفت به صورت اجاره به شرط 

تملیک گرفته بودیم. وقتی به تحریم‌ها خوردیم، 
دیگر نمیتوانستیم به خاطر قطعنامه ۱۹۲۹ 
کشتی‌هایمان را عبور دهیم، بنابراین آمدیم با 
عمانی‌ها صحبت کردیم که کشتی هایتان را پس 
بگیرید. چرا؟ چون دیگر نمی‌توانستیم کشتی‌های 
تجاری و نفتکشمان خیلی عبور و مرور کنند. از 
طرف دیگر، کشتی‌های بزرگ در امارات پهلو 
می‌گرفتند، آن وقت با لنج باید اجناس را وارد کشور 

می‌کردیم؛ شرایط اینطور بود.
وی با بیان اینکه وقتی برجام پابرجا بود، دو سال 
گشایش فوق‌العاده‌ای رقم خورد، گفت: تورم یک 
رقمی شد، نرخ توسعه، صنعتی و رشد اقتصادی 
ایران بالا رفت؛ این‌ها واقعیت است. الان باز 
می‌شنویم که می‌گویند این شرایط فعلی به تحریم 

ربطی ندارد؛ می‌گویند ۲۰ درصد شرایط فعلی 
اقتصادی به خاطر تحریم است و ۸۰ درصد به خاطر 
ناکارآمدی دولت است؛ من می‌گویم فرض کنید 
دولت ایده‌آل باشد یعنی هیچ نقصی نداشته باشد 
و تمام تصمیمات اقتصادیش درست باشد، اما اگر 
شما نتوانید روابط بانکی داشته باشید، نتوانید نقل و 
انتقال بانکی داشته باشید، نتوانید جنس این طرف 
و آن طرف ببرید، آن وقت چطوری می‌خواهید 
زندگی کنید؟ مگر می‌شود زندگی در یک دنیای 

معزول و محصور هیچ اثری نداشته باشد؟ 

علی‌اکبر صالحی:

پیش از برجام حتی نمی‌گذاشتند کشتی‌هایمان عبور و مرور کنند
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اینستاگرام سایت رهبر انقلاب خبر داد؛
 سخنرانی »مهم« 

آیت‌الله خامنه‌ای در عصر یکشنبه
اینستاگرام سایت رهبر معظم انقلاب، از 
سخنرانی »مهم« ایشان در عصر یکشنبه خبر 
داد: »در ایام شهادت حضرت امیرالمومنین 
علی علیه‌السلام، رهبرمعظم انقلاب اسلامی 
در یک سخنرانی تلویزیونی سخنان مهمی 
ایراد خواهند کرد. این سخنرانی ساعت ۱۸ 
روز یکشنبه ۱۲ اردیبهشت ۱۴۰۰ به صورت 
زنده از شبکه‌های سیما و سایت و حساب‌های 
Khamenei.ir در شبکه‌های اجتماعی 

پخش خواهد شد.«
    

کاندیداتوری قطعی عارف در 
انتخابات ریاست جمهوری

تسنیم نوشت: یکی از چهره‌های نزدیک به 
محمدرضا عارف با اعلام خبر کاندیداتوری وی 
در انتخابات ریاست جمهوری گفت: احتمالا 
ایشان در یکی از روزهای ۲۱ یا ۲۲ اردیبهشت 
با حضور در وزارت کشور در انتخابات ثبت‌نام 
می‌کند. به گفته این چهره نزدیک به عارف، 
وی با شعار انتخاباتی »عدالت و مسئولیت« 
وارد عرصه رقابت‌ها می‌شود و »رنگ 
 سفید « را نیز به عنوان نماد انتخاباتی خود 

برگزیده است.
    

اولین کاندیدای اصلاح‌طلب 
راهش را از جبهه اصلاحات جداکرد

به گزارش ایرنا، محسن رهامی، فعال 
سیاسی اصلاح‌طلب و داوطلب نامزدی 
انتخابات ریاست‌جمهوری، در اعتراض به 
روند ممیزی قبل از ثبت نام داوطلبان جبهه 
اصلاحات ایران، خواستار خودداری این 
نهاد از معرفی او به عنوان یکی از نامزدهای 
این جبهه شد. در بیانیه وی آمده است: 
»ضمن تشکر از احزاب و شخصیتهای 
اصلاح‌طلب که از اینجانب برای نامزدی 
انتخابات دعوت کرده و اکنون نام مرا به 
عنوان داوطلب انتخابات ریاست جمهوری 
به نهاد اجماع‌ساز اصلاح‌طلبان پیشنهاد 
کرده یا قصد دارند مطرح کنند، تقاضا 
 دارم که از معرفی اینجانب به نهاد مذکور 

خودداری کنند.«
    

یک نشانه تازه از ریاض؛
فارسی حرف زدن مجری 
تلویزیون دولتی عربستان

ویدئویی از صحبت کردن مجری تلویزیون 
دولتی عربستان به زبان فارسی پس از تغییر 
مواضع بن سلمان، ولیعهد سعودی نسبت به 
ایران مورد توجه قرار گرفته است. مجری این 
برنامه به فارسی می‌گوید: »شما بینندگان 
عزیز، ایرانیان یا زبان فارسی حرف می‌زنید، 

خواهش می‌کنم به این برنامه توجه کنید.« 
    

سخنگوی کارگزاران:
 به فرمان فائزه هاشمی 

حرکت نمی‌کنیم
حسین مرعشی، سخنگوی حزب کارگزاران 
طی گفت‌وگویی درباره اظهارات اخیر فائزه 
هاشمی و تحریم انتخابات از سوی او، گفت: 
خانم فائزه هاشمی یک پدیده است و راه‌حلی 
هم برای آینده ایران ندارد و یک عده هم 
برایش سوت می‌زنند که آفرین خوب شد 
گفتی که تحریم می‌شود. وی افزود: ایشان 
فقط عضو حزب هستند و یک سال و نیم است 
که به حزب تشریف نمی‌آورند و ما هم برای 
ایشان احترام قائل هستیم ولی قرار نیست 
حزب کارگزاران با فرمان خانم فائزه هاشمی 
حرکت کند و امیدوار هستیم فراتر از اینکه 
 نفی کنند بتوانند برای آینده ایران راهکار

 ارائه دهند. 
    

اطلاعات سپاه اعلام کرد؛
انهدام گروه معاند »هبوط ایران« 

در آذربایجان شرقی
سازمان اطلاعات سپاه عاشورای آذربایجان 
شرقی طی اطلاعیه‌ای از متلاشی شدن گروه 
معاند »هبوط ایران« توسط پاسداران گمنام 
امام زمان )عج( در آذربایجان شرقی خبر داد. 
بر اساس این اطلاعیه، »هبوط ایران« گروهی 
است که از دی ماه ۹۶ اعلام موجودیت کرد تا 
بتواند با استفاده از ظرفیت گروه‌های مختلف 
برانداز و موج‎سواری بر روی مشکلات صنفی و 
معیشتی مردم، به زعم خود، براندازی در ایران 

را محقق کند.

یکی از فسادهای دوره 
احمدی‌نژاد بابک زنجانی 

بود. با 4 امضای وزیرش، 
بیش از 1.7 میلیارد دلار 

نفت به زنجانی دادند. نفت 
به نیروهای مسلح دادند، 
به نیروی انتظامی دادند؛ 

هیچکدام پولش برنگشت. 
درباره آن دولت هر وقت 
حرف می‌شود، اعصاب 

انسان خرد می‌شود

در بحث بنزین، در سال 98، 
در جلسه سران سه قوه، 

من پیشنهاد دیگری راجع 
به بنزین داشتم. پیشنهاد 
دادم که بنزین را به خودرو 

ندهیم اما با من برخورد بدی 
شد. یک دفعه قهر کردم و 

وسایلم را جمع کردم

نشست کمیسیون مشترک برجام عصر دیروز با 
شرکت هیأت‌های ایران و گروه 1+4 در گرندهتل وین بار 

دیگر تشکیل جلسه داد.
ریاست این نشست بر عهده انریکه مورا، معاون دبیرکل 
سرویس خارجی اتحادیه اروپاست و سید عباس عراقچی، 
معاون سیاسی وزارت امور خارجه ریاست هیأت ایرانی را 

بر عهده داشت.
در روزهای گذشته، نشست‌های کارشناسی و 
همچنین دیدارهای دو و چندجانبه برای اعلام مواضع و 
بررسی متون، در سطوح مختلف برگزار شده بود و بررسی 

نتایج رایزنی‌های روزهای قبل در سه حوزه تحریم، 
هسته‌ای و ترتیبات اجرایی دستور کار اصلی نشست 

دیروز بود. 
قرار بر این است که پس از این جلسه، هیأت‌ها به 

پایتخت‌های خود باز‌گردند.
صبح دیروز پیش از شروع نشست، دیداری نسبتا 
مفصل و طولانی میان سید عباس عراقچی رئیس هیأت 
مذاکره‌کننده ایرانی و میخائیل اولیانوف رئیس هیأت 
روسی در وین، برگزار شد که در آن دیدار، دو هیأت به 
هماهنگی مجدد مواضع خود پرداخته و بر ضرورت 

 استمرار نزدیکی مواضع دو کشور تصریح کردند.
طرف روسی همچنین بار دیگر بر حمایت خود از توافق 
هسته‌ای و لزوم رفع تحریم‌های ایران از سوی آمریکا، 

تأکید کرد.
همچنین آنطور که میخائیل اولیانوف خبر داد، دیداری 

غیررسمی میان اعضای اروپایی برجام، چین و روسیه با 
هیأت آمریکایی مستقر در وین نیز صورت گرفت. اولیانوف 
در صفحه توئیتری خود نوشت: »اعضای برجام)توافق 
هسته‌ای( امروز با هیأت آمریکایی در مذاکرات وین 
رایزنی‌هایی غیر رسمی درباره احیای کامل توافف 
هسته‌ای انجام دادند )بدون ایران که هنوز حاضر به دیدار 

با دیپلمات های آمریکایی نیست(«
همچنین روز گذشته رسانه‌ها گزارش دادند که 
همزمان با برگزاری نشست دیروز کمیسیون مشترک در 
وین، »جمع معدودی از عناصر وابسته روبروی در محل 
برگزاری نشست تجمع کرده‌اند و با ناسزاگویی علیه تیم 
مذاکره‌کننده و توزیع نوشته‌هایی بین عابران، خواستار 
توقف مذاکرات و لغو کامل برجام از سوی کشورهای 

اروپایی هستند.«

پس از دیدار غیررسمی 1+4 با هیأت آمریکایی؛

مذاکرات برجامی در وین ادامه دارد


